
Programme du mardi 17/03/2020

1) Corrections

►  Solution défi n°4     :  

►Corriger au stylo vert et dans le cahier, les exercices sur le sujet ( voir ci-dessous).



2) Mathématiques     :  

CM2/ Les fractions

Objectif : Placer des fractions sur une droite numérique

►Nous avons déjà travaillé sur cette notion, donc, ce sont des révisions :

I) Visionner la vidéo     :  

https://www.reseau-canope.fr/lesfondamentaux/discipline/mathematiques/nombres/les-
fractions/les-fractions-sur-la-droite-graduee.html

II) ex 12-13 page 33 ( manuel math)

CM1/ Calculs/ Les multiples d’un nombre

Objectif : Placer des fractions sur une droite numérique

►Nous avons déjà travaillé sur cette notion. Aujourd’hui, je vous donne la leçon à mettre dans le 
porte-vues.

I) Visionner la vidéo     :  

https://www.youtube.com/watch?v=7BuXnr0VYV0

II) Leçon     :  

— voir ci-dessous

III) Exercices     :  

Ex 16 et 19 page 75 ( manuel math).

https://www.youtube.com/watch?v=7BuXnr0VYV0
https://www.reseau-canope.fr/lesfondamentaux/discipline/mathematiques/nombres/les-fractions/les-fractions-sur-la-droite-graduee.html
https://www.reseau-canope.fr/lesfondamentaux/discipline/mathematiques/nombres/les-fractions/les-fractions-sur-la-droite-graduee.html


CM1     :  

 CAL.06          Multiples et diviseurs

FORMULATIONS ÉQUIVALENTES

Je sais que 56 = 2 × 28. Je peux dire :
➢ 56 est dans la table de 2.
➢ Le reste de la division de 56 par 2 est 0.
➢ Le quotient de la division de 56 par 2 est 

exact.

➢ 56 est un multiple de 2.
➢ 56 est divisible par 2.
➢ 2 est un diviseur de 56.
➢ 2 divise 56.

LES MULTIPLES D'UN NOMBRE

Un multiple d'un nombre est le produit de ce nombre par un autre nombre entier.
➢ 3 × 8 = 24 donc 24 est multiple de 3 (et de 8).

On trouve les multiples d'un nombre dans sa table de multiplication.
➢ Multiples de 6.
6 × 0 = 0
6 × 1 = 6
6 × 2 = 12
6 × 3 = 18

6 × 4 = 24
6 × 5 = 30
6 × 6 = 36
6 × 7 = 42

6 × 8 = 48
6 × 9 = 54
6 × 10 = 60
etc.

CRITÈRES DE DIVISIBILITÉ

● Pour qu'un nombre entier soit divisible par 2 :
Son chiffre des unités doit être 0, 2, 4, 6, 8. C'est un nombre pair.

➢ 14, 256, 1 112 sont divisibles par 2.
➢ 49, 123, 2 511 ne sont pas divisibles par 2.

● Pour qu'un nombre entier soit divisible par 5 :
Son chiffre des unités doit être 0 ou 5.

➢ 405 et 720 sont divisibles par 5.
➢ 32 et 627 ne sont pas divisibles par 5.

● Pour qu'un nombre entier soit divisible par 10, par 100 :
Le nombre doit se terminer par 0 pour 10, 00 pour 100.

➢ 510 est divisible par 10.
➢ 5 600 est divisible par 100.

● Pour qu'un nombre entier soit divisible par 3 :
La somme de tous ses chiffres doit être un multiple de 3.

➢ 324 est divisible par 3 car 3 + 2 + 4 = 9, multiple de 3.
➢ 185 n'est pas divisible par 3 car 1 + 8 + 5 = 14, non multiple de 3.

● Pour qu'un nombre entier soit divisible par 9 :
La somme de tous ses chiffres doit être un multiple de 9.

➢ 648 est divisible par 9 car 6 + 4 + 8 = 18, multiple de 9.
➢ 230 n'est pas divisible par 9 car 2 + 3 + 0 = 5, non multiple de 3.  



CM2     : Histoire/ Le XIXème siècle     :  Le temps de la République - L'école au temps de la République.  

- La semaine dernière, je vous ai demandé de faire des recherches sur Jules Ferry et de compléter 
sa fiche biographique.
Cette semaine, nous allons continué à travailler sur ce thème.

I) L  ecture fiche:   " L’histoire de l’école : L’école de Jules Ferry » + répondre aux questions à l’oral.
II) Visionner les vidéos suivantes ( suivre les liens)     :  

https://www.youtube.com/watch?v=0KvF3R7VryQ

https://www.youtube.com/watch?v=lmu8jp5FglU

III) Leçon ( à recopier à la suite des dernières leçons dans le classeur)     :  

III)     Adhérer à la République en formant le futur citoyen: l'école gratuite, laïque er obligatoire.  

Tout au long du XIX siècle, de plus en plus d’enfants vont à l’école mais beaucoup travaillent
encore dans les champs ou les usines.
En 1881 et 1882, Jules Ferry, ministre de l’Instruction civique fait voter des lois importantes :
• l’école est publique: les instituteurs sont recrutés par l’état.
• l’école devient laïque :ce qui veut dire que la religion n’y est plus enseignée.
• l’école devient obligatoire de 6 à 13 ans pour les filles et les garçons.
• l’école est gratuite: les parents n’ont pas à payer pour que leurs enfants aillent à l’école.
A partir de 1881, toutes les communes de France ont eu une école communale. 

https://www.youtube.com/watch?v=lmu8jp5FglU
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